【本報訊】綜合英國《每日郵報 》、中央社4日消息:英國一名男子 在右手癱瘓5年後,終於能動手指了 。這是英國、也是全球首次有病人切 除原本的手,並成功移植他人的手。

51歲的病人卡希爾來自英國西約克郡,他 開了一家酒吧。他的右手在一次嚴重的痛風中 受到感染,再也無法使用。不過他很幸運地在 去年12月26日接到利茲綜合醫院電話,通知他 「有手可以移植了」。

須終生服用抗排斥藥

手術在27日進行。醫療團隊先切除卡希爾 的舊手,再把他的手臂骨頭與移植手的骨頭用 鈦金屬板接合,再連接12條肌腱、8條血管以 及3條神經。整個手術歷時8小時

主刀醫生是整形外科方面的專家凱伊,他 說道:「這個手術的成功是過去兩年大量計劃 與籌備工作的結果。|他說,雖然這種手術和 斷手接合手術類似,不過接合他人的手會有很 多問題。病人必須終生服用免疫抑制劑這種抗 排斥藥物,避免身體排斥新器官。

凱伊也表示:「手術病患必須年齡適合。 目前沒有孩童手部移植手術。患者必須了解手 術,並配合整個過程。我們要找在醫療上適合 、且願意服用免疫抑制劑的人。」凱伊一年前 曾經預測,2012年英國將出現第一例手部移植 手術,現在他的預言成眞了。

1998年,新西蘭人哈勒姆接受了 手部移植手術,捐獻人是一名在意外 中喪生的摩托車手。但是兩年後 ,哈勒姆要求把這隻手切除, 因爲它看起來「像是一隻 死人的手 | 。 凱伊曾經表 示,他希望醫療團隊不會選 到一名「錯誤的病人」來接受 英國的首例手部移植手 術。「我們不希望使 這個項目泡湯,再出 現一個哈勒姆。 |

捐獻者條件苛刻

這個手術估計耗資一萬英鎊, 比腎移植的平均費用略高。捐獻者的條件 十分苛刻,必須是已經腦死,但心臟仍在跳動 的人。這就意味着捐獻者必須是遭受了諸如車 禍等突發性外力創傷

卡希爾對終於能使用右手非常高興。他說 :「手術前,我無法自己繫鞋帶、扣紐扣、進 食以及和我的孫子一起玩玩具,幸運的是我現 在可以做這些事情了。這種感覺實在是太好了 。」他的妻子也非常感謝捐贈者家屬,她表示 : 「這一定是很困難的抉擇,但我會永遠謝謝 他們做這個決定。」

儘管卡希爾的早期恢復狀況還不錯,但是 "凱伊醫生說垷在談效果還 | 爲時尙早 | 「如果一切順利的話,18個月的時候他 應該能夠有力地抓住東西,希望他能 夠進展順利。| 凱伊同時也感謝捐 獻者的家庭能夠做出如此勇敢的決 定,「這是一份非常不同尋常的禮 物,加強了器官捐獻的力量,使 我們從痛失親人的悲劇中找到一

些積極的力量。|

▶单刀醫生 凱伊 英國 《每日

■成功移植右手之後的卡 希爾和妻子 英國《每日郵報》 ▲卡希爾的右手在一次嚴重的痛 風中受到感染導致癱瘓 英國《每日郵報》 「新手」解剖圖 捐贈的手 肌腱和肌肉 ▲卡希爾夫婦和小孫兒2011年 的合影 英國《每日郵報》 靜脈 橈骨 鈦板和螺絲釘 卡希爾的手臂 器官移植百年歷程

首宗成功的重要器官移植,是角膜移植,時 間是1905年,地點是當時的捷克共和國。醫生叫

,波士頓醫生才成功完成了移植腎的手術 首宗成功的心臟移植,是1967年由克里斯蒂 安・巴爾納德醫生在南非開普敦替病人做的。次 年,英國出現首宗心臟和肝臟移植。直到1983年

做愛德華·齊爾姆。但要等到近50年後的1954年

英國才有首宗心臟與肺臟綜合移植 2005年,法國醫生替病人做了首宗局部面部

移植。病人是38歲的婦女伊莎貝爾·迪諾瓦雷, 她被自己的狗咬傷,醫生替她移植了新鼻子、下 巴和嘴唇

五年後,西班牙巴塞羅那有人做了首宗全面 部移植手術,病人是一名叫做奧斯卡的農民,他 是在一宗槍擊意外事件中受傷的。他接受全面部 皮膚和肌肉的移植——包括頰骨、鼻子、嘴唇和 牙齒——這些都是由同一位器官捐贈者捐贈的。

英國《每日郵報》



◀新成立的貓 咪主題社交網 站Catmoji 互聯網

【本報訊】據中央社三藩市4日消息:爲什麼貓咪總愛在你上臉譜時守在旁 邊,或乾脆直接趴在鍵盤上?別一廂情願以爲牠們是想得到你的關注,牠們可能 只是想上Catmoji

Catmoji是剛成立的貓咪社交網站,主人替貓咪建立檔案後,就可以替寵物 們上傳影片、照片,並和其他同好一起分享。

該網站馬來西亞裔創辦人馮馬修(音)與盧寇寇(音)表示:「網友愛貓, 我們也愛貓,貓咪使人快樂。Catmoji是個認真的網站,這就是貓咪的臉譜。」 他們希望能從其他社交網站如Tumblr、臉譜和Twitter吸引愛貓成痴的網友

Catmoji創辦人稱,這一網站提供了與其他社交網絡完全不同的體驗 Catmoji擁有專爲貓咪設計的功能,像是提供多樣「貓頭貼」給會員選擇等,當 然會員也可以分享臉譜和Twitter的內容

美女性史先驅勒納辭世

【本報訊】綜合美聯社、 中央社密爾瓦基4日消息:創辦 美國全國婦女組織的女性史研 究先驅勒納已於本周三晚間在 威斯康星州過世,享壽92歲。 全美第一個女性史研究生課程 是由勒納創辦的

勒納1920年出生於奧地利 維也納的猶太家庭。納粹掌權 後她受到監禁, 勒納說, 坐牢 的經驗讓她知道社會如何操縱 人們。她認為,當時美國學術 界的歷史學者的教學態度表明 ,好像唯一值得研究的對象只 有男人

勒納對性別平等議題充滿 熱忱。她在紐約莎拉勞倫斯學 院擔任教授時,創辦了美國第

一個女性史研究生課程。之後她搬到麥迪遜,協助威斯康星大學建 立了第一個女性史博士課程。

▲美女性史先驅勒納本周三晚在

路透社

威斯康星州辭世

勒納著有數本女性史敎科書,包括《父權制之創造》和《女性 主義意識之創造》等。她也是《白種美國的黑人女性》一書的編者 ,這是第一本記錄非裔女性在美國史上奮鬥與貢獻的書



高達43.5英鎊(約541港元) 在2007年創辦這家「秘密電影院 的法比恩・里加爾說:「我們什麼 也沒有告訴觀眾。他們不知道要看什

麼,要體驗什麼。一旦他們到達那裡 ,他們將變得更開放和更冒險。」 這種極富創意的看電影方式,已 於今年4月份拓展至紐約和雅典。電影 觀衆發現自己在一艘由倉庫改造的太 空船裡的《異形解謎普羅米修斯》電 影放映前,做着模擬科學實驗;在坐 下來觀看《黑獄亡魂》前從事非法盤

尼西林的買賣。 該電影院最新的冒險節目,是讓 觀衆嘗嘗1994年經典電影《月黑高飛 》(《肖申克的救贖》)中摩根費曼 和添羅賓斯的牢獄生涯。觀衆按指示 來到東倫敦一個圖書館,穿着上世紀 50年代的服裝。他們被領到一個模擬 法庭,被判刑,罪名包括綁架和重婚 罪。接着,這些新「罪犯|會被一部 舊巴士載往一所廢棄的學校,該學校 已被「秘密電影院」團隊改造成一所 陰暗的監獄,參與的觀衆無不大呼刺



◀打扮成監 獄保安的影 院工作人員



▲戴安娜少女時期的私密照近日曝光 英國《每日郵報》

戴妃私密照曝光 躺神秘男子大腿

【本報訊】據英國《每日郵報》4日消息:英國媒體近 日曝光了一張戴安娜王妃的私密照,這張照片應該拍攝於 1979年或1980年,當時只有18、9歲的戴安娜前往瑞士滑雪 度假。照片中的她靠在一名神秘男子的腿上,相當曖昧

這張照片的攝影師是誰無人知曉,但是這張照片在1981 年2月26日賣給了英國《鏡報》,而戴安娜和查爾斯王子的 訂婚消息在兩天前剛剛宣布。

當時的圖片編輯的確有愼重地考慮過是否要讓這張親 密照曝光,他們最終決定不刊登這張照片。這張照片就一 直保存在《鏡報》的檔案室中,直到7年前被美國最大的私 人紙質報紙收藏公司卡倫檔案室買走,目前這張照片正在 新罕布什爾州拍賣。

據悉,這張照片的估價在750英鎊左右(約合9328港元),但是因爲這張照片上寫有「不刊登」的字樣,拍賣行 認爲應該能拍得更高的價格。有趣的是,這張照片是以「

未來王妃的情欲少女照」作爲噱頭進行拍賣的 卡倫檔案室的所有者卡倫說,他得到這張照片完全是 機緣巧合,當時他只是詢問《鏡報》是否有興趣出售部分 檔案給他。卡倫說:「王室那時肯定不希望戴安娜以這種 形象出現,兩天前戴安娜和查爾斯王子才剛剛訂婚,這樣 的童話故事應該是完美無缺的。我不知道照片中的男人是 誰,他可能是戴安娜的朋友,也可能是男朋友。我不知道 照片最終未刊登的理由,可能是來自王室的壓力,也可能 是該報內部的決定。 |

有消息稱,這名男子可能是羅里·斯科特,他曾經向



■ 查爾斯王 子和戴安娜 結婚當日在 白金漢宮的 露台上甜蜜 親吻

資料圖片